

**І. Мриггод, академік НАН України, директор Інституту фізики конденсованих систем НАН України:**

**«Як вмотивувати зближення академічної науки та університетів?»**  
Слід суттєво (щонайменше в 3–4 рази у найближчі 5–10 років) зменшити педагогічне навантаження в університетах, зокрема через ширше залучення до навчального процесу академічних учених.

Запровадити в перелік посадових обов'язків старших дослідників в академічних установах певне число годин педагогічного навантаження. Наприклад, 2–4 години на тиждень, які оплачуються в рамках їх базового академічного окладу, або ж (як альтернатива) враховуються при визначенні доплат за результативність.

Запровадити в університетах поетапний перехід на посади професор-дослідник чи доцент-дослідник із різким редукуванням навантаження після проходження атестації за єдиними критеріями.

Класичний університет із переважною часткою посад дослідників має шанс стати дійсно дослідницьким, а не навчальним університетом.

Стимулювати створення при університетах спільних лабораторій із академічних учених і дослідників університетів (з паритетним фінансуванням), що працюють за певними цільовими конкурсними програмами і в яких студенти та аспіранти зможуть працювати як дослідники.

Поетапно здійснювати перехід у підготовці PhD студентів (аспірантів) на фінансування в основному з коштів конкурсних проектів.

Запровадити книжку PhD студента і передбачити, що є певний перелік обов'язкових дисциплін і набір курсів на вибір студента, кожний із яких він може скласти у вибраному ним особисто університеті чи в академічній установі. Водночас дослідницька діяльність здійснюється ним в установі, де за конкурсним проектом відкрите відповідне фінансування» (*Мриггод І. Про реформу наукової сфери або ж у передчутті реформ (нотатки з приводу) / «Наука України у світовому інформаційному просторі». Випуск 7 // ВД «Академперіодика»*

([http://www1.nas.gov.ua/publications/books/serii/academy/1102010/Documents/2013\\_7/Nauka\\_Ukr\\_V7\\_5.pdf](http://www1.nas.gov.ua/publications/books/serii/academy/1102010/Documents/2013_7/Nauka_Ukr_V7_5.pdf)).